

# Statistika životního prostředí v publikaci Eurostatu

Statistika je stále důležitější pro definování, implementaci, monitorování a vyhodnocování environmentální politiky.

Evropský statistický úřad Eurostat vydal koncem loňského roku publikaci *Environmental statistics and accounts in Europe* zaměřenou na data z oblasti životního prostředí a environmentálních účtů.

Eurostat jako součást Evropské komise zajišťuje statistickou službu EU, je zodpovědný za srovnatelnost dat a harmonizaci statistiky. Při této činnosti spolupracuje s odborníky nejen z členských zemí, ale i z kandidátských zemí a zemí EFTA. Potřeba produkovat úplná, srovnatelná a relevantní environmentální data je zakotvena v řadě

významných dokumentů, jakým je např. Šestý akční program ochrany životního prostředí.

V předmluvě publikace říká generální ředitel Eurostatu Walter Rademacher: „Jednou z priorit Evropské komise je lepší životní prostředí pro všechny, a to jak pro současnou generaci, tak pro ty, kteří přijdou po nás.“

Publikace představuje životní prostředí v těchto kapitolách: Domácnosti, Materiálové toky, Odpady, Voda, Účet emisí do ovzduší, Chemikálie, Biodiverzita a využití půdy, Agro-environmentál-

ní ukazatele, Lesnictví, Výdaje na ochranu životního prostředí a Environmentální daně a poplatky. Každá kapitola obsahuje podrobnou definici, komentář, názorné grafy a tabulky jak v časové řadě za EU jako celek, tak v mezinárodním srovnání.

Celá publikace je volně ke stažení na stránkách Eurostatu v záložce Publications.

[http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY\\_OFFPUB/KS-32-10-283/EN/KS-32-10-283-EN.PDF](http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_OFFPUB/KS-32-10-283/EN/KS-32-10-283-EN.PDF)



Miloslava Veselá  
oddělení statistiky životního prostředí

## Knižní tip:

**Václav Mezřický (ed.): Environmentální politika a udržitelný rozvoj**

Kniha srozumitelnou formou seznamuje se základními principy a nástroji současné environmentální politiky zemí Evropské unie a OECD. Po úvodu (Od Mezi růstu k současnosti), který je nástinem hlavních environmentálních problémů dnešního světa a zároveň náznakem jejich řešení, tj. přijmutím politiky udržitelného rozvoje, následuje vlastní výklad rozvržený do osmi kapitol. Autoři se zaměřili především na principy a nástroje spojené s ochranou životního prostředí. Tak Martin Braniš - autor kapitoly Environmentální problémy - popisuje hlavní příčiny negativního ovlivňování životního prostře-

dí, které spočívají ve změně vzorců spotřeby přírodních zdrojů (srovnává působení jednotlivých typů společností na přírodu po celou dobu existence člověka) a růstu lidské populace. V kapitole nazvané Teorie a praxe environmentální politiky se Václav Mezřický soustřeďuje na vlastní téma environmentální politiky, tj. na vymezení jednotlivých fází státní politiky, charakteristiku jednotlivých subjektů a jejich role při tvorbě environmentální politiky (orgány státní správy, politické strany, nestátní subjekty). Ve čtvrté kapitole Oceňování environmentální kapacity území se Viktor Třebický zabývá aplikací dlouhodobých konceptů ochrany životního prostředí a hospodaření s přírodními zdroji v praxi (jde o zmapování konkrétního stavu určitého území - oblasti,

kraje, okresu, obce, a vymezení limitů a cílů udržitelného rozvoje v dané lokalitě). Další kapitola je věnována Právu životního prostředí jako nástroji environmentální politiky. Autor přehledu V. Mezřický vychází z věcného záměru návrhu zákona o životním prostředí, který připra-

vil Ústav pro ekopolitiku. Poměrně rozsáhlá část publikace je zaměřena na Ekonomické aspekty ochrany životního prostředí (6. kapitola). Eva Tošovská v ní po charakteristice životního prostředí z hlediska trhu vymezuje dílčí ekonomicky efektivní přístupy k ochraně životního prostředí na mikro- i makroekonomické úrovni. Práci uzavírají kapitoly Strategie udržitelného rozvoje a environmentální politika (Václav Mezřický), Udržitelný rozvoj a mezinárodní vztahy a spolupráce (Eva Kružiková, Jiří Hlaváček) a Překážky změny (Václav Mezřický).

Publikaci, kterou posuzoval Bedřich Moldan, vydalo nakladatelství Portál.

Věra Hrušková  
odbor vnější komunikace

